ID: 2015-05-321-T-4959

Ли А.В., Шейхова И.А.

Тезис

## Проблемы подготовки населения по вопросам эвакуации в мирное время

ГБОУ ВПО Саратовский ГМУ им. В.И. Разумовского Минздрава России, кафедра мобилизационной подготовки здравоохранения и медицины катастроф

Научный руководитель: к.м.н. Михневич А.В.

Чрезвычайные ситуации природного, техногенного и социального характера случаются каждый день и, зачастую, незнание правил эвакуации приводит к многочисленным жертвам. Эвакуация населения в мирное время - комплекс мероприятий по организованному вывозу (выводу) населения из зон чрезвычайной ситуации природного и техногенного характера, а также жизнеобеспечение эвакуированных в районе размещения. Медицинское обеспечение эвакуации населения включает проведение органами здравоохранения не только мероприятий, направленных на охрану здоровья эвакуируемого населения, но и оказание всех видов медицинской помощи.

**Цель:** определить готовность студентов 1-3 курсов Саратовского ГМУ им. В.И. Разумовского к чрезвычайным ситуациям, и, в частности, к эвакуации населения в мирное время, выяснить основной источник знания о подобных мероприятиях.

Материал и методы: анализ документов, анкетирования, математический анализ.

**Результаты.** Для определения готовности студентов СГМУ к чрезвычайным ситуациям и к эвакуации населения в мирное время, а также выяснения основного источника знания о подобных мероприятиях проведено анонимное анкетирование 56 студента 1-3 курсов Саратовский ГМУ им. В.И. Разумовского.

- 1. Большинство опрашиваемых знают как вести себя при чрезвычайных ситуациях, таких как: пожары (77% респондентов дали правильный ответ); радиационная опасность (94% респондентов дали правильный ответ); захват в заложники (100% ответили правильно), а также все респонденты знают номера телефонов экстренных служб спасения.
- 2. С понятием «Эвакуация населения в мирное время» знакомы лишь 14,3% опрашиваемых.
- 3. Среди источников знания о ЧС и эвакуации населения в мирное время самым популярным стали уроки основ безопасности жизнедеятельности в школе и дисциплина «Безопасность жизнедеятельности» в университете; также 5,3% указали дополнительным источником средства массовой информации, родителей, инструктажи по технике безопасности.

**Вывод.** В настоящий момент студенты 1-3 курсов СГМУ им. В.И. Разумовского не обладают достаточной готовностью к чрезвычайным ситуациям и эвакуации населения в мирное время, что может повлечь за собой неоценимые потери. Источниками знаний о вышеперечисленных мероприятиях являются школа, университет, средства массовой информации, родители и инструктажи по технике безопасности.

Ключевые слова: чрезвычайные ситуации, эвакуация населения в мирное время